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Př́ıklad 1. (̌ŕızený chov kapr̊u) Jednoduchý matematický model chovu kapr̊u v rybńıce má tvar počátečńı úlohy y′(t) = ry(t)

(
1− y(t)

k

)
− b, t > t0,

y(t0) = y0,

kde y(t) je celková hmotnost všech kapr̊u v čase t, r = 1 je koeficient jejich r̊ustu, b je hmotnost všech vylovených kapr̊u
za jednotku času a k = 100 je celková kapacita rybńıka.

1. Uvažujme b = 0 (rybńık bez odlovu) a y(0) = 10 (v čase t = 0 je rybńık zaplněn z 10%).
Za jak dlouho bude rybńık zaplněn z 80%?

2. Uvažujme b = 5.64 (rybńık s odlovem) a y(0) = 10 (v čase t = 0 je rybńık zaplněn z 10%). Za jak dlouho bude
rybńık zaplněn z 80%?

3. Uvažujme b = 21 (rybńık s odlovem) a y(0) = 100 (v čase t = 0 je rybńık zcela zaplněn).
Na jaké hodnotě se ustáĺı celková hmotnost všech kapr̊u v rybńıce v dlouhodobém horizontu, tj. pro t→ +∞?

4. Uvažujme b = 34 (rybńık s odlovem) a y(0) = 100 (v čase t = 0 je rybńık zcela zaplněn).
Za jak dlouho bude rybńık zcela prázdný?

5. Uvažujme y(0) = 100 (v čase t = 0 je rybńık zcela zaplněn).
Určete maximálńı hodnotu koeficientu odlovu b tak, aby nikdy nedošlo k úplnému vyloveńı rybńıka.


